

攸县今年计划新建百个幸福屋场

株洲日报讯(全媒体记者/陈旭 通讯员/刘晓聪) 6月7日,攸县网岭镇北坪村迎来久违的艳阳,此前因连日阴雨耽误了幸福屋场的修建进度。趁着好天气,村委迅速组织施工人员进行作业,预计9月,屋场将修建完成投入使用,惠及周边四千余名村民。

据悉,为加快“门前三小”工程和“攸美·幸福屋场”建设进度,6月2日,攸县召开推进会,推介攸县乡村振兴新经验。

会议明确,“门前三小”工程创建突出“建、管、用”三个重点,以美丽乡村建设的重要抓手,作为“五好乡村”示范创建的重要内容,提升农村人居环境,要用5年左右时间,在全县新建500个“门前三小”工程和“攸美·幸福屋场”。

其中,2022年新建100个(其中示范点22个),进一步巩固提升“门前三小”品牌,打造“攸美·幸福屋场”新品牌。

炎陵税务:师徒结对育人才

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/蓝晋 陈思思 夏丹) 5月31日,炎陵县税务局34对师徒齐聚一堂,举行启明育苗——“税鹰”“育苗”人才工程“以师带徒”结对签约仪式。

此次“以师带徒”活动由该局党委班子成员和退线领导干部担任思想导师、业务导师,对青年干部的思想、工作、作风等方面进行“传帮带”,助力徒弟们尽快进入岗位角色、熟悉业务、提高能力。

仪式现场,徒弟们依次上台向师父行拜师礼,并签订《以师带徒协议书》。“我们要虚心学习,练就过硬本领,不辜负师父的栽培和期望。”青年干部罗茜代表徒弟们作表态发言。

近年来,炎陵县税务局结合队伍现状科学制定干部培养计划,创造性打造了“税鹰”“育苗”人才工程,让师徒们教学相长、相互学习、相互成就,建成一支高素质专业化税务干部队伍,推动炎陵税收事业高质量发展。

该局有关负责人认为,此次签约仪式,既是发挥“老带新”“传帮带”作用的良好开端,也是深入推进两项人才工程,助力青年干部成长成才的强效助力,炎陵县税务局将继续探索创新干部培养新模式,为推动税收事业高质量发展提供更加坚强的人才保障。

清廉醴陵:抓好“小单元”构建大格局

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/张威

醴陵市人社局探索“三位一体”工作模式打造清廉机关;市卫健局以专项整治为抓手,采取“四轮驱动”模式推进清廉医院建设;市班龙服饰广场强化党建引领,激发“崇廉”内动力……

机关、医院、企业等“清廉单元”建设热潮涌起,在全域推进清廉醴陵建设中写下注脚。该市纪委监委以一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”为抓手,点面结合、全线共进,构建全域清廉格局。

清廉之风沁润人心

醴陵是一方红色热土,有着丰厚的清廉文化资源。李立三、耿飚等老一辈无产阶级革命家的无私品格,彰显城市清廉文化,让“以清为美,以廉为荣”成为该市的风尚和名片。

该市纪委监委深挖本土红色文化中的廉洁基因和时代价值,用好红色资源,营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的政治生态和发展环境。

以瓷为媒育“廉花”。该市将“廉”文化与“瓷”文化相结合,把廉洁理念融入到一件件精美的陶瓷作品中,创作廉政陶瓷类作品300余件,打造富有特色的“立体式”廉洁文化阵地。

唱响时代主旋律。该市以革命场馆为阵地,依托李立三故居、耿传公祠等廉洁文化教育基地,开设“红色故事微宣讲”“红色讲堂”等廉洁教育讲座,启迪党员干部从革命先辈身上汲取精神力量,培育为政清廉、秉公用权的文化土壤。

做好“融合”文章。从去年开始,该市纪委监委先后承制中央纪委百堂党史课之一《左权》,拍摄《“谈话”那些事》“清廉三字经”“瓷韵悠悠映廉心”短视频,创作花鼓小戏《组织生活会》,制作“清廉戒尺”等文创产品,以多元化艺术方式呈现廉洁文化的深刻内涵。

清廉建设蔚然成风

在该市城南中学,学生们以画笔、剪刀为媒,创作出一幅幅颂扬廉洁、寓意深刻的作品;该市姜湾小学邀请纪检



醴陵纪委监委青年干部参观预防腐败警示教育中心。通讯员 供图

干部来校开展“清廉教育”专题讲座……这是醴陵市推动校园清廉文化建设的生动实践。

该市纪委监委坚持“一盘棋”思路,上下联动、左右互动,以清廉单元建设引领,带动清廉醴陵建设全域推进。

该市行政审批服务局组织358名工作人员签订承诺书,公开承诺“公平、公正、公开、廉洁”办事,争做“五优清廉窗口”的宣传员、践行者,共同筑牢廉政“防火墙”;东富镇机关干部办公桌上多了一个“以清为美,以廉为荣”的廉政桌牌,正面印有姓名及廉政宣言等,背面统一印着廉政警示语;市妇联创新“家庭助廉”新模式,促进全市党员干部及其家庭成员自觉重视家风建设,带头正家风、严家教;卫健、市场监管等部门联合开展不合理医疗检查专项治理行动,建设“清廉医院”,减轻人民群众就医负担……

从机关到镇村,从企业到学校,在醴陵,清正廉洁的理念和措施正一步步覆盖到各行各业,共同谱好全域清廉“协奏曲”。

清廉任务落细落实

锚定清廉醴陵建设目标,该市纪委

监委以系统性思维落细落实,强化主体责任和监督责任同频共振,制定“清廉醴陵”工作方案,推动清廉单元建设与各部门、行业、领域业务工作有机结合,并把推进清廉建设情况纳入日常监督的范畴,对重视不够、落实不力、搞形式走过场的部门单位,严肃追究问责。

去年,该市纪检监察机关开展20余项专项监督,督促相关部门整改问题200余个,开展“一城一治理”专项工作,发出纪律检查(监察)建议书12份,督促行业部门建章立制、堵塞漏洞。

有“大环境”,也有“小气候”。各创建单位积极探索具象化、标准化、可操作性强的考评指标体系,激活一方“廉元素”。如该局围绕建设“清廉学校、清廉机关、清廉教育生态”三大任务,做好“清廉教育”与教师队伍建设、促进教育公平等“七个结合”文章;市法院紧盯人、财、物部门,抓住关键节点、关键人、关键岗位,不定期开展工作纪律监督检查和审务督察,等等。

醴陵市纪委监委负责人表示,将加快醴陵各领域各行业清廉建设,为迈向县域经济“千亿时代”提供坚实保障。

让更多小农货 蹚出“洋路子”

肖蓉

近日,本报推出的《小农货闯荡大世界》专题系列报道,介绍了株洲的小农货走向世界的故事。

炎陵的粽叶、溇口的鸭蛋和藜菜,带着泥土芬芳,满载收获的希望,小小身姿蹚出“洋路子”,闯荡世界大舞台。它们的成功亮相,有许多可借鉴之处,从电商平台直播带货,到校企合作科技助力;从自上而下政策资金支持到合力打造口碑品牌……

农为天下之本,小农货闯荡大世界,让农民增加收入,推动了乡村振兴。这不仅让我们思索,如何让更多的特色小农货,走得更远、销得更好?

乡野小农货闯荡大世界,要走得更稳,需苦练“内功”。有些小农货之所以小,往往竞争力不强,缺乏全链条开发

的能力,制约企业发展,养在深闺人未识。要因地制宜,整合资源,招商引资,包装一批小农货,做大做强全产业链条。同时,要了解外向型农业的发展特点、途径和模式,不断提升竞争力,用品质保证、现代经营理念和市场运作机制去赢得市场。

乡野小农货闯荡大世界,要走得更远,需巧借“外力”。受新冠疫情影响,外贸交易面临挑战。小农货企业开展对外贸易,可多条腿走路,或多个农业企业和合作社同类产品抱团,或委托专门的贸易公司进行出口销售。要打组合拳,形成工作合力,开辟各类信息和市场渠道,建立中外文电商平台,扩大外贸交流“朋友圈”,激活国外销售渠道,形成稳定供应链,千方百计抢占更大市场。

湘粤“云党课” 传承红色精神

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/王晋) “入党,关键要在思想上入党。在非企业中,党员是不可替代的中坚力量……”醴陵市和肇庆市,分别位于湘粤两省,相距约700公里。6月2日,一堂“云党课”将两地连接在一起。

视频这一端,是全国先进个体工商户、醴陵班龙服饰广场党支部书记赵石毛的心路分享;视频另一端,是肇庆市“小个专”党务工作者、个私企业党组织代表的细心聆听。

去年,赵石毛与肇庆市市场监管局结缘。当时,前者应邀前往广东省韶关市南岭干部学院为该市“小个专”党建培训班学员授课,这堂接地气又接地气的党课深受学员欢迎。后者现场跑来橄榄枝,邀请赵石毛赴肇庆现场讲党课,

他欣然应允。后因受疫情影响,这堂党课一直未能开课。

今年5月31日,对方提出可通过网络视频的方式授课,赵石毛慷慨应允。虽然在云端,但他丝毫不敢懈怠,精心准备课件,坚持全程站立授课,从生根发芽源于“红色清廉基因”传承、滋养生长源于“红色信仰”坚定、茁壮成长源于“红色引擎”驱动、长成大树源于“红色理论”践行等方面,详细阐述了“抓党建不是要不要抓,而是一定要抓”的道理,坚定“永远跟党走”的信仰。

“去年,我的目标是讲满100场,向建党100周年献礼,今年我要讲满200场,迎接党的二十大胜利召开!”赵石毛表示,希望借党课的“火种效应”,让更多非公组织“红”起来,“火”起来。

教育·星少年

亮社团风采 展“双减”成效

八达小学报道组:魏若彤、王瑾萱、余非瞳、傅茹涵、李琮



报道组校园记者采访赵腾达校长。校方供图

为进一步完善和优化课后服务,立足学生成长个性化需求,充分展示社团风采和丰硕成果,株洲八达小学于6月1日国际儿童节这天组织开展了社团成果展演活动。

这次活动以“亮社团风采,展‘双减’成效”为主题,全校四十多个社团中的14个社团进行了展示,它们是花样跳绳社团、啦啦操社团、武术搏击与跆拳道社团等。各社团以丰富多彩的形式凸显运动之美、艺术之美和文化之美,博得了现场观众的阵阵掌声。这次活动还采取全程直播的形式,家长们通过手机端即可欣赏到孩子们的精彩表演。

八达小学的小伙伴们度过了一个快乐又有意义的儿童节。

我的采访首秀

红旗路小学2001班 易锦杰 证号:22010840260 指导老师:凌娟

第一次参与校园记者采访活动,我的内心非常激动,于是我以最快速度跑进教室,换上记者服,戴好记者帽,准备好采访本,来到教室外开始寻找我的第一个采访目标。

教室外一片欢声笑语,玩游戏的,跳绳的,跑步的……一个个玩得开开心心,远处还有一个同学在搞卫生,我走近一看,原来是同学邹婉宁,她便成为了我的第一个采访对象。我上前很友好地跟她打了个招呼,询问她是否能接受我的采访,她也很有礼貌地回应了我,接下来就开始了我的采访。“请问你在学习中遇到困难会怎么解决?”邹婉宁毫不犹豫地回答:“我会努力思考啊,也会请教同学或者老师。”接着我又提了第二个问题:“请问你以谁作为你学习的榜样呢?”邹婉宁笑了笑:“高星言和易宇洋。”我问:“为什么以她们为榜样呢?”她露出羡慕及崇拜的表情说:“因为她们每次测试都打100分,所以我要向她们学习。”

随着下课铃声响起,我的采访也愉快地结束了。这是我的第一次校园记者采访,虽有些小紧张,但我还是努力地走出了第一步,有了这次采访的经历,相信后面我一定会更加自信。

挖土豆

天元小学1605班 胡梓敬 证号:22040250710 指导老师:曾亚群

俗话说得好:“民以食为天,食以安为先。”今年过年我就在奶奶家当了一回“小农夫”。小农夫的活还真不少呢:摘芹菜,挖萝卜,割白菜……我都做了一遍,而最让我难忘的就是挖土豆了。

我跟着奶奶来到地里,只见土豆苗黑黑的,都枯萎了。我满脸疑惑:“这样的土豆苗下面真的会有土豆吗?”奶奶给了我一把小锄头,让我自己挖挖试试看。我撸起袖子,说干就干。我紧紧地抓着锄头,然后大吼一声,好似这小小的锄头释放出我满身的力气。然后紧紧抓着锄头向脑后挥去,以迅雷不及掩耳之势对着土豆苗的根部狠狠地挖去。锄头深深地陷进了地里,我两只脚一前一后站成弓字步,将锄头往后一拉。一大片土翻了出来,随之而来的是一颗一颗的土豆,有大有小。我兴奋极了,赶快把它们都摘了下来,放进篮子里。一个、两个、三个……不一会儿筐子里就装满了土豆,像一个个小娃娃,多可爱呀!

这次挖土豆使我明白了在地里劳作的快乐,体会到了农民伯伯的辛苦,也更加让我懂得了要珍惜粮食。

【绘画作品】

山竹

银海学校2007班 张梓熙 证号:22040120121 指导老师:谭舒



猫头鹰

市中二附属小学2018班 王馨怡 证号:22042560783



春风如画纸鸢飞

市中二附属小学1703班 荣舒予 证号:22042561289

在一个美好的春日里,我们欢笑着来到了神农城,找到一片小树林,静静地围坐在一起。老师变戏法似的从一个黑色袋里变出了一些纸杯、画笔、颜料和风筝,然后宣布:今天的任务就是装饰风筝。

我轻轻地撕开包装袋,将风筝取出,然后缓缓打开颜料,将画笔在水中浸泡一下,便开始了我的“创作”。我收到的是一只威武的“猫头鹰”,我将画笔在灰色那里打了一个滚,轻轻地均匀地涂抹在“猫头鹰”的羽毛上。我小心翼翼地涂着,生怕一不小心便会涂出边界。

时间在一分一秒地流逝,我低头继续完成自己的“大作”,又过了半小时,我的“大作”终于完美收工。我将“猫头鹰”高高举起,然后开始拼命地地奔跑,“猫头鹰”一摇三晃地飞起了,我双手拽着线跑啊跑,可没过一小会儿,“猫头鹰”便掉了下来。我不厌其烦地尝试了一遍又一遍,最后它终于乘风而上,加入了空中的风筝队伍。风筝在空中自由自在地飞,一会排成“一”字,一会又排成“人”字,地上的我们笑着、跑着……

下雪了

白鹤葵溪小学2001班 秦程舟 证号:22040060344 指导老师:刘稳

今天,下起了鹅毛大雪。雪花洋洋洒洒地飘落下来,落在树上、房顶上、地上……好像给树刷了一层白色油漆,给房顶铺上了一床白毯子,给大地织了一件白衣裳。整个城市银装素裹,看上去美丽极了。

我和妈妈去堆雪人。我因为想堆一个大雪人,又太着急了,结果尝试了两次都没有成功。就在我快要放弃的时候,妈妈对我说:“失败乃成功之母,经历过几次失败,找出原因,想办法解决问题,就知道怎么堆雪人了。”听完妈妈的话,我开始尝试堆个小雪人。这次,我认真地把每一个雪球压紧,慢慢地、细心地堆好,终于堆出了一个可爱的小雪人。妈妈表扬我堆的雪人太好看了!我开心地笑了。

欢度“六一”

樟树坪小学二(5)班 罗伯钧 证号:22020630152

“六一”儿童节是我最喜欢的日子,这一天我们可以放心大胆地吃零食,参加各种各样的趣味游戏。

这一天,老师为我们安排了很多有意义的活动:分享自己做的蛋炒饭和观影小零食,展示自己亲手制作的电影票和零食包。最精彩的就是剥毛豆比赛,想要胜利必须靠耐心和速度,老师为了给我们加油,播放了《本草纲目》的歌曲,听到音乐后同学们热血沸腾,剥的速度更快了。我在剥的时候不小心把豆汁弹到了嘴里,那味道咸咸的,苦苦的,我想这味道像汗水一样,难道这就是劳动的味道吗?我突然明白老师组织这些活动的意义,让我们多做家务,热爱劳动,让我们的动手能力变得更强。